

体育

拿下东莞 欢喜过年

黄金男篮117:94东莞

本报记者 刘伟

苦主面前,失利的阴霾终于烟消云散。龙年最后一战,黄金男篮客场大耍龙威,全队携连胜之勇以117:94将东莞斩于马下,赢下近四个赛季中对东莞的首场胜利。尽管北京同样在客场赢下了福建,但在联赛仅剩两轮的情况下,他们已经追赶山东无望,黄金男篮提前两轮锁定了常规赛亚军的席位。这一战绩平了球队1997-1998赛季创造的常规赛最佳战绩,15连胜也追平了广东队本赛季创下的连胜纪录。

故地重游,弗罗曼找到往日的感觉,神勇状态依旧,全场比赛,弗罗曼砍下21分12个篮板的两双,外加6次助攻、5个盖帽,攻守两端可圈可点。首节比赛,以弗罗曼为轴,山东男篮攻守打得有声有色。前六分钟,东莞队运动战得分为零,山东男篮大刀阔斧,迅速建立起近20分的领先,一上来,东莞就给自己挖下一个大坑。慢热的东莞从第二节开始疯狂反扑,顾全这一节命中了4个三分,阿赫恩也屡屡有神来之笔,山东队篮下一时风声鹤唳。

放在以往,对手反扑凶猛,加上客战东莞本就赢少负多,球队心态一波动,自乱阵脚似乎难以避免,不过这种情况比赛中并未发生。连胜为这支球队注入了充分的自信,在犬牙交错的缠斗里,全队的心态日趋成熟,没有了以前的大起大落,“我们没有参照过往的战绩布置战术,各个队交手胜负都是正常的,东莞比较有特点,球队前

几年打得不好,因为队员比较年轻,心态还不够好。”大彬坦言,“这场能赢下,还是全队心态调整得好的结果。”

心态的稳定,让山东男篮始终没有被对手带乱,而是在自己的节奏里稳步推进。整场比赛,通过严密的防守、关键时刻杰特有力的回应,全队始终保持着10分左右的领先,即便戈尔着急地扔掉外套,穿着衬衫在场边手舞足蹈,即便东莞队员使出了浑身解数,比分却始终难以追近。

最后一节,东莞外援阿赫恩还有希望成为救世主,在一次进攻当中,这位白人小个子命中了四次罚球,还飙进了一记三分,一口气得到7分,将比分追赶到只有8分。然而回过头来,杰特的回应更是毫不留情,杰特如穿花蝴蝶般在人群中行进,一人随即连得十多分,东莞仅存的一丝希望也没了。



▲黄金男篮主帅巩晓彬。

▶弗罗曼双臂暴扣挂筐。(Osports供图)

连胜势头能否延续到季后赛

本报记者 刘伟

客场赢下东莞之后,黄金男篮锁定了联赛亚军,季后赛无忧,排名尘埃落定,接下来还有一段春节调整的良机,一切似乎都在向着最好方向有条不紊的发展。祸兮福之所倚,福兮祸之所伏,竞技体育没有常胜将军,一支球队也不可能始终维持在巅峰状态。眼下状态火热的黄金男篮,如何将状态带进季后赛,给球迷更大的惊喜,还有许多事情要做。

季后赛仍可能遭遇东莞

东莞男篮是山东队的苦主,并不局限在常规赛。

2007-2008赛季,黄金男篮以常规赛季军(并列)的身份杀进季后赛。首轮,球队遭遇的对手便是东莞,彼时,东莞尚是首次进入CBA季后赛行列的球队。不过掌握主场优势,且状态不俗的山东男篮并未把握住大好机会,被排名不如自己的对手意外直落三场,淘汰出局,留下了一大遗憾。目前,黄金男篮的季后赛对手尚不明朗,在几支争夺队伍中,东莞赫然在列,同苦主碰面的可能性依旧很大,前车之鉴,不能不引起足够重视。

15连胜之后,外界对黄金男篮的期望值有增无减。“每个人都想争总冠军,我们也想争,山东男篮现在具备了一定的实力,但还不具备绝对出众的实力。”大彬很低调。在球迷被吊足的胃口面前,季后赛首轮游是无论如何也不能接受的。

菜鸟居多是一大劣势

山东男篮此前有三个赛季无缘季后赛,队内年轻队员多数是在此期间上调进来的新人,有季后赛经验的老兵并不多,即便像睢冉这样参加过一次季后赛的中坚,因为前一次季后赛久远,其借鉴意义也不大。外援之中,阿巴斯季后赛经验最丰富,不

过多半局限于首轮,杰特与弗罗曼没有CBA季后赛经验,加上年轻人普遍是季后赛“菜鸟”,如何应对,是大彬接下来最操心的事情。

联赛结束后,CBA将迎来全明星赛,对入选人数不多的山东男篮而言,这样的赛事对球队影响不大。不过因为球队战绩出色,按照惯例,大彬极有可能成为北方明星队主教练,主教练不在,短时间内,谁来统领季后赛菜鸟备战也是一个问题。

接下来,CBA联赛进入了春节假期,假期时间不长,然而即便这短暂停滞,对一直处在高强度赛事中的运动员,影响多少还是存在的。要想在季后赛走得更远,球员们假期还得加强自律。

大年初五 皇马曼联等着你



春节将至,你选择什么样的足球大餐?北京时间2月13日-14日,本赛季欧冠1/8淘汰赛战火燃起,将有八支球队亮相。而情人节(大年初五)凌晨,皇马对阵曼联的比赛更是一场焦点之战。

欧洲当地时间2月5日下午,欧足联正式宣布了欧洲冠军联赛淘汰赛参赛球队的球员名单,经过冬季转会之后16支豪门都进行了补充和清洗。

1月份转会加盟欧冠16强球队的许多大牌球员都在其中,包括贝克汉姆、德罗巴、斯内德、阿内尔卡等得以进入更新名单,但意甲冬季标王巴洛特利因为代表曼城参加过欧冠而无缘米兰的淘汰赛名单。

在欧冠十六强抽签结束之后,皇马对阵曼联的比赛被认为是提前上演的终极对决。两支豪门以往都是在八强或者半决赛相遇,此番提前在16强相遇,必定让许多球迷感到惋惜。两队过往交手不乏经典战役和进球。既有罗纳尔多天降神兵般在老特拉福德完成帽子戏法,也有贝克汉姆凌波微步攻陷皇马。纵观两队8次欧冠交锋,皇马3胜3平2负稍占上风,且最近两次欧冠淘汰赛相遇,最终笑到最后的都是银河战舰。

不过,此次相遇是时隔十年后两队再聚首,两队近况也都大不相同。曼联在联

赛内高歌猛进,队内一心众志成城。反观皇马内忧外患,联赛夺冠基本无望,而且队内矛盾重重,所以能否呈现出百分之百的战斗力令人质疑。不过皇马联赛的窘境也迫使球队在欧冠上孤注一掷,而且穆里尼奥爆出今夏要离开皇马,也许有了欧冠奖杯,能让狂人更潇洒地离开。

除了这场焦点对决之外,13日凌晨瓦伦西亚和巴黎圣日耳曼的比赛也颇受关注,主要是因为新加盟巴黎圣日耳曼的贝克汉姆。贝克汉姆时隔多年重回欧冠赛场,他的实力和经验也许将带给球队不一样的变化。

另外,北京时间13日凌晨还将进行凯尔特人对阵尤文图斯的比赛。尽管绿衫军整体实力不如老妇人,但凯尔特人的血性和斗志早已被主帅列侬完全激发,小组赛紧随巴萨出线,且能在主场2:1力克巴萨、客场3:2逆袭莫斯科斯巴达克,便是最好的例证,所以这场比赛同样值得关注。

14日凌晨,还将进行一场顿涅茨克矿工和多特蒙德的比赛。多特蒙德在本赛季欧冠小组赛中表现惊艳,在和皇马、曼城、阿贾克斯组成的死亡之组脱颖而出,以小组第一早早出线。所以球迷一定期待德甲青年军多特蒙德在欧冠淘汰赛上会有怎样的表现。

本报记者 许恺玲

纳达尔复出获首胜



在爽约阿布扎比赛和澳网之后,阔别网坛7个月的纳达尔终于在智利赛正式复出了。

北京时间2月6日,智利维纳德尔玛VTR公开赛进行男双首轮较量,比赛焦点非纳达尔莫属,自2012年温网爆冷输给捷克球员罗索尔之后,纳达尔因伤错过了接下来的美网以及今年年初的澳网,世界排名也被费雷尔反超,目前下滑至世界第五,创造八年来的最低纪录。

原本纳达尔在2012年底的阿布扎比站复出,却因为肠胃炎缺席,并直接放弃了澳网。此次纳达尔选择智利站比赛复出,他不仅参与了单打,还搭档阿根廷好手摩纳哥出战双打。本站比赛中纳达尔率先亮相双打,他和搭档以6:3,6:2横扫2号种子捷克组合塞马克/德卢西,晋级第二轮,这也是纳达尔复出后的首场胜利。

截至目前,纳达尔为了保证参赛,一直避免接受膝盖手术,而是采取一种有益健康的保守治疗方法,以期缓慢平稳地恢复健康。但这次一复出,纳达尔就选择了密集的比赛,这也让球迷为他的膝盖经得起比赛的考验。本报记者 许恺玲